

努力奋斗 奔向幸福生活

三年间寻常季风平常雨,小店门前的树木黄了又绿。日子在平淡无奇中滑过,小吃店的生意越来越好,小吃店夫妻的感情也越发浓厚。店主宋小哥说:今天的幸福生活,都是努力奋斗的结果,一切辛苦都是值得的。

三年前,第一次见到这家不起眼的小店。店里一男一女正在忙碌着,后来慢慢熟悉了,才知道他们是情侣。店里的男主人叫宋亮,客人来到店里总会喊一句,宋小哥,来碗面。

因为年纪相仿,每次去店里吃东西总会和宋小哥聊上几句。

宋小哥是兰溪人,来永康多年。在2015年的时候,他遇到了现在的妻子。宋小哥说:我擅长做美食,她爱吃,我们相遇了,肯定会发生美好的爱情故事。

2015年是宋小哥和妻子思佳最难熬的一年。那年,他们的小店刚刚开张,主做早点。为了节省资金,他们把小吃店开在偏僻的拐角里。虽然有手艺,但位置偏知道的人少,早点的品种又单一利薄。每天的收入,扣除水电和房租,维持生计都困难。

日子最难过的时候,口袋里只有300块钱,经常在为买做小吃的食材而烦恼。宋小哥说。

熬过了最难的时候,日子就会越来越顺。宋小哥说,这要感谢很多人,在他快熬不下去的时候,是他们伸出了援手。这些经常到他店里吃东西的客人,有的把钱借给他,有的给他做宣传,有的给他出主意。

总结了经验,听取了一些建议。2016年,宋小哥把小吃店改成全天营业的模式。改良过的小吃店品种多样,纯手工汤圆、饺子、粽子、酸奶、蛋挞等。东西好吃,人又实在,朋友带朋友,口碑传口碑,店里的生意越来越好,夫妻俩也变得越来越忙碌。

对宋小哥夫妻俩来说,365天几乎全年无休。他们时常忙到七八点才吃晚饭。如果那时遇上客人进门吃东西,思佳便会放下碗筷起身去迎接。宋小哥说:我们晚吃一口饭没啥,总不能让客人等我们。

真是平凡的小店,平淡的幸福。

去年,小吃店传出婴儿的啼哭声,宋小哥的女儿出生了,小店里又添了许多欢乐。宋小哥给女儿取名小汤圆,寓意团团圆圆。因为小汤圆要照顾,小店生意忙不过来,夫妻俩的母亲都来给小两口帮忙。三代人蜗居在20多平方米的小店,并未给他们带来局促感,反而更为其乐融融。小孩子的咿呀声,逗得夫妻俩眉开眼笑,如同喝了蜜糖一样。

我终于买房了,能给妻子孩子好一些的生活环境,不用再一直去租房。新的一年,宋小哥实现了许下三年的愿望。幸福生活的背后,是不断的努力与辛勤的汗水。其实这几年,妻子跟着我很受苦,我也一直没有给她送过什么礼物,今年赚了钱,我要送她一辆车。

春去春来花相似,日起日落人不同。这何尝不是遍布大街小巷的小店的真实生活写照呢?

吴璐璐



坚持做自己喜欢的是快乐的

为了幸福而奋斗的方式多种多样,我的方式看似不靠谱,但我确实为了不辜负美好的芳华,而努力经营着自己的爱好,这一过程让我倍感幸福。当有人能跟我一起幸福着,我就能收获到加倍的幸福。

在永城一个七弯八拐的僻静巷子里开着一家画室,下午才开门授课,授课时间需提前预约。店主是位90后女孩,名叫应珊珊。她的工作方式,让许多人不解。

应珊珊大学主修美术教育,曾经想在体制内寻找一份安稳工作的,但拗不过内心最真实的想法,最终找了个安静的角落,开辟了一处与画画之人心意相通的小天地。

画室由两个租用的车库组成。刚开之初,冰冷的废墙、生锈的卷帘门、坑洼的门前斜坡,都是她需要面对的难题。将原来大门处重新浇筑水泥,在上面开一扇小门和两扇窗,在废墙上绘制墙绘,并在门口铺设绿地,运用巧思,她把画室变幻成一道美丽的风景。

应珊珊擅长水彩、油画和彩铅,画室里错落有致地摆放着她和学生们的各种画作。这些作品的完成充满了机缘。学生们说,跟他们的应老师上课,是需要提前约的,不然老师很有可能跑出去玩啦!

说到玩,应珊珊解释道,她很喜欢自助旅行,旅途中的人物风景能给她画作的灵感。当结束旅程,回归画室,她就能与前来学画、作画的人通过言语、画笔传递着内心的愉悦,甚至碰撞出炫丽的火花。

常来画室的朋友,来画画之前,都会提前与我打好招呼,毕竟让他们吃闭门羹并不是我本意,很开心大家都能够理解。应珊珊说,不全天工作,预留一个时段与大千世界接触,而一旦开始工作,就全身心地投入。这是她触摸更广阔世界、聆听最真实自己的一种方式。这种方式无形之中帮助她拉近与学生与客人的距离。应珊珊说:我这里像是一个幸福的空间,总能感受到每个来这里作画人不一样的喜悦。

有的学生携伴前来,男友对画画一窍不通,就坐在一边静静地欣赏女友勾边、上色,有的家长陪孩子过来上课,他早已不拿画笔许久,却看着孩子开心的样子,忍不住要新作一幅,还有的放弃画画,从事着另外的工作,在画画中释放压力、绽放笑颜。如果来这里的人能找到一丝丝的幸福,她乐于提供一个收纳空间。

房东曾经有一张废弃的桌子,被她拿来改造,放在画室里重新利用。画室里的许多物品都是她拿旧物一件件创新添置的。应珊珊调侃道,房东曾一度担心她会失业,其实她走的每一步都有计划,并坚定地去执行。

幸福的种类很多。不在乎外在的看法,坚持做自己喜欢的事,在此过程中,使更多人感到快乐,是她奋斗的无限动力。

章琛

唯
奋斗
不负
芳华

